
Zahraničná odborná stáž pedagógov a študentov z Karlovej univerzity  

na PF KU v Ružomberku 

 

Akademickí pracovníci z PF UK v Prahe, učitelia spolupracujúcich základných škôl 

a študenti zo študijných programov  učitelství pro 1. stupeň základní školy, učitelství VVP pro 

2. st. ZŠ a SŠ (v počte 25) sa v dňoch od 13. februára do 17. februára zúčastnili zahraničnej 

stáže v Ružomberku v rámci projektu Podpora pregraduálního vzdělávání budoucích 

učitelů na UK pod vedením PhDr. Karla Starého, Ph.D. Od pondelka do piatku bol 

zabezpečený spoločný program na pôde Pedagogickej fakulty KU, vybraných základných 

školách a jednej materskej školy. Odbornej stáže sa zúčastnili aj naši študenti z odboru 

predškolská a elementárna pedagogika a učiteľstvo pre primárne vzdelávanie. Hlavnou náplňou 

stáže bolo zoznámenie sa  s praktickou prípravou študentov – budúcich pedagógov na svoju 

učiteľskú profesiu. Stáž mala formu štruktúrovaných pozorovaní v školách s následnou 

reflexiou a diskusiou, a tiež realizovaného spoločného workshopu.  

 

       
 

Pridávame pohľad jednej z našich študentiek, ktorá sa stáže zúčastnila: „Hneď 

v prvý deň mali študenti a učitelia pripravené rôzne variácie zoznamovacích hier pod 

vedením učiteľky Bětky. Získali sme množstvo inšpirácie na aktivity do praxe. Po 

zoznamovacích hrách sme viedli diskusiu, kde všetci študenti boli veľmi aktívni 

a komunikatívni. Českí študenti navštevovali naše základné a materské školy 

v Ružomberku, kde spoznávali priebeh výchovno-vzdelávacieho procesu. Poobedia sme 

strávili nad komparáciou českých a slovenských škôl. Veľkým zážitkom boli naše 

spoločné skupinové aktivity. Študenti pracovali v skupinách, ktoré boli vždy tvorené tak, 

aby v každej bol český aj slovenský študent. V stredu boli českí študenti spoznávať krásy 

nášho okolia, o ktorom nám porozprávali na ďalší deň. Posledné dva dni sme absolvovali 



videokluby, ktoré boli pre nás veľkým prínosom a inšpiráciou. Vo videách vystupovali 

české cvičné učiteľky, ktoré sa zúčastnili projektu. Spoločne s nimi sme viedli diskusiu, 

kde sme analyzovali ich odučené hodiny. Veľmi sa nám páčilo, že prijímali aj kritickú 

spätnú väzbu. Z týchto dní si odnášame množstvo inšpirácie, kamarátov,  námetov 

a v neposlednom rade iniciatívy dostať sa tiež na takýto výmenný pobyt do Čiech. 

Ďakujeme našim pedagógom za realizáciu tohto projektu, aj za možnosť zúčastniť sa ho.“  

Viktória Ličáková 

  

   
 

Stáž, ktorú na PF KU organizačne zabezpečovali PaedDr. Miriam Uhrinová, PhD, 

PaedDr. Jana Mastišová, PhD. a PaedDr. Mária Vargová, PhD., bola organizačne prínosná pre 

všetky zúčastnené strany. Pevne veríme, že takýchto príležitostí k výmene skúseností 

a postupov pri edukácii ešte v budúcnosti nastane.  

 V závere ešte chceme poďakovať dekanovi PF KU v Ružomberku – PaedDr. Petrovi 

Krškovi, PhD. a tiež vedeniu škôl, ktoré súhlasili s náčuvmi zahraničných pedagógov 

a študentov: Základná škola Klačno,  Základná škola Bystrická cesta 14, ...škola s triedami pre 

intelektovo nadané deti elokované pracovisko Dončova 4, Základná škola Andreja Hlinku 

v Černovej a Materská škola sv. Lujzy. 

 

                         
  

Zároveň nezabúdame ani na študentov, ktorí sa stáže zúčastnili z Katedry predškolskej 

a elementárnej pedagogiky: Lenka Jirotková, Bc. Antónia Cupperová, Bc. Mária Neupauerová, 

Bc. Viktória Ličáková, Bc. Terézia Takáčová, Bc. Kristína Mačorová, Bc. Marcela Brišáková 

a Bc. Veronika Smržíková.  

 

za organizačný tím Mária Vargová 


